



Комиссия по народонаселению и развитию

Сорок восьмая сессия

13–17 апреля 2015 года

**Общие прения, посвященные национальному опыту
в вопросах народонаселения. Создание будущего,
которого мы хотим: учет вопросов народонаселения
в процессе обеспечения устойчивого развития,
включая повестку дня в области развития на период
после 2015 года**

**Заявление, представленное Федерацией планируемого
родительства Америки — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете***

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, текст которого распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* Издается без официального редактирования.



Заявление

Документ с изложением позиции относительно включения всеобщего обеспечения сексуального и репродуктивного здоровья и соответствующих прав в цели в области устойчивого развития

Федерация планируемого родительства Америки рада представить ниже следующее заявление от лица Национального консорциума молодежи по вопросам повестки дня в области развития на период после 2015 года в рамках сорок восьмой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по народонаселению и развитию по теме «Создание будущего, которого мы хотим: учет вопросов народонаселения в процессе обеспечения устойчивого развития, включая повестку дня в области развития на период после 2015 года».

Мы, Национальный консорциум молодежи по вопросам повестки дня в области развития на период после 2015 года, состоящий из энергичных, высокомотивированных молодых людей, привлеченных к деятельности Консорциума при участии Сети подростков и молодежи Африки, Центра изучения проблем подросткового возраста и благотворительного фонда «Искусство танца во имя жизни» в Кении;

памятуя о принципах, провозглашенных в Программе действий Международной конференции по народонаселению и развитию, утверждающих сексуальное и репродуктивное здоровье и соответствующие права в качестве важнейших условий развития любой страны, а также признавая закрепленное в конституции обязательство правительства обеспечить каждому право на максимально возможный уровень здоровья, в том числе репродуктивного;

признавая усилия Рабочей группы открытого состава по разработке 17 предложенных целей и 169 целевых показателей в области устойчивого развития, предпринятые в рамках соответствующего процесса при сопредседательстве Кении, а также признавая усилия правительства по обеспечению политического руководства и воли в процессе развития, включая национальную адаптацию Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию;

ссылаясь на положения и прогрессивный дух Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию, Документ с изложением общеафриканской позиции, Аддис-Абебскую декларацию о народонаселении и развитии в Африке после 2014 года, Протокол к Африканской хартии прав человека и народов, касающийся прав женщин в Африке (Мапутский протокол), Министерский пакет обязательств о комплексном половом воспитании, Африканскую хартию молодежи, резолюцию сорок седьмой сессии Комиссии по народонаселению и развитию и ряд других документов; признавая сексуальное и репродуктивное здоровье и соответствующие права в качестве важнейшего условия развития любой страны;

осознавая, что текущее поколение молодежи является крупнейшим за всю историю человечества, и признавая, что подростки и молодежь во всех странах мира являются важнейшим ресурсом для развития и движущей силой социальных преобразований, экономического развития и технического прогресса;

будучи обеспокоены тем, что молодежь, имея различные потребности, вынуждена нести бремя обеспечения собственного репродуктивного здоровья, вследствие чего наблюдается высокая заболеваемость ВИЧ/СПИДом, а также большое число нежелательных беременностей, небезопасных аборт, материнской заболеваемости и смертности;

будучи убеждены в том, что без участия самой молодежи невозможно осмысленное и долгосрочное решение вновь и вновь возникающих проблем молодого поколения;

мы предлагаем сделать вопросы сексуального и репродуктивного здоровья и соответствующих прав молодежи сквозной темой целей в области устойчивого развития и обеспечить включение следующих положений.

1) Устранить все факторы, препятствующие молодежи пользоваться услугами в области репродуктивного здоровья, и обеспечить доступ к услугам в области репродуктивного здоровья, ориентированным на потребности молодежи. Данные услуги должны оказываться в нужном месте, в нужное время, по соответствующей цене (при необходимости — бесплатно) и надлежащим образом, приемлемым для молодежи, в соответствии с Национальным руководством о предоставлении услуг, ориентированных на потребности молодежи.

2) Увеличить объем средств, выделяемых на здравоохранение, по меньшей мере до 15 процентов от национального бюджета в соответствии с Абуджийской декларацией. Согласно принципу программно-бюджетирования, должны также приниматься целенаправленные меры по выделению 15 процентов бюджета здравоохранения на планирование семьи и устранение всех барьеров к использованию средств планирования семьи, обусловленных динамикой спроса и предложения, в соответствии с Планом действий, принятым в Мапуто.

3) Обеспечить полное финансирование и реализацию качественных научно обоснованных программ комплексного полового просвещения для молодежи, как посещающей, так и не посещающей школу, ориентированных на потребности каждой возрастной группы и предоставляющих точную информацию о человеческой сексуальности, гендерном равенстве, правах человека, отношениях, а также сексуальном и репродуктивном здоровье. При возможности программы полового воспитания для школьников должны включаться в общеобразовательную программу и систему аттестации.

4) Инвестировать в революцию в использовании данных, управление информацией, анализ и разделение данных по возрасту, полу и другим категориям в целях эмпирически обоснованного планирования и составления программ.

5) Использовать новые технологии для решения как старых, так и новых проблем в репродуктивной сфере, возникающих перед молодежью. Несмотря на существенные скачки в развитии репродуктивных технологий, позиция государства по таким вопросам, как вспомогательные репродуктивные технологии и вынашивание плода суррогатной матерью, по-прежнему является неопределенной, не подкреплена соответствующей правовой и политической базой, а иногда носит антагонистический характер.